

О ходе внедрения АСУП

Партийная жизнь

На недавно состоявшемся партийном собрании в заводоуправлении с докладом «О ходе внедрения автоматизированной системы управления предприятием» выступил руководитель отдела АСУП В. И. Смирнов.

— XXV съезд партии определил главную задачу десятой пятилетки, состоящую в последовательном осуществлении курса Коммунистической партии на подъем материального и культурного уровня жизни народа на основе динамичного и пропфесионального развития общественного производства и повышения его эффективности, ускорения научно-технического прогресса, роста производительности труда, всемерного улучшения качества работы во всех звеньях народного хозяйства.

Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Брежнев Л. И. в Отчетном докладе съезду говорил: «В. И. Ленин указывал, что когда выработана правильная политика, верная линия, успех дела зависит прежде всего от организации. Такая политика, такая линия у нас есть. Значит решающим звеном становится организация, то есть дальнейшее совершенствование управления экономикой в самом широком смысле слова». В последние годы этот вопрос неоднократно обсуждался в ЦК партии и в правительстве, принят ряд постановлений, получены практические результаты. Кратко — основные направления совершенствования управления экономикой: необходимо в первую очередь обеспечить серьезное совершенствование планирования с нацеливанием на копечные народнохозяйственные результаты; более умелое использование экономических стимулов и рычагов; совершенствование организационной структуры и методов управления.

Во всей этой работе должен в полной мере учитываться фактор времени. В области планирования это означает точный учет наряду с деньгами и ресурсами также и сроков, которых потребует осуществление различных проектов; выборов вариантов, которые дадут быстрейшую отдачу. В области стимулирования — поощрение экономии времени и строгие санкции за его расточительство. В области организации — устранение лишних звеньев и бюрократических процедур, обеспечение оперативного принятия решений. Эффективное решение этих задач на сегодняшний день становится практически невозможным без ис-

пользования ЭВМ и ЭММ.

В объединении на базе ЭВМ «Минск-32» начаты работы по созданию автоматизированной системы управления. С сентября 1974 г. начал создаваться отдел АСУП, были определены первоочередные подсистемы и задачи, назначены ответственные за ведение работ в функциональных службах по подсистемам и задачам, для координации работ создана руководящая группа по АСУП.

В июне 1975 года был утвержден план разработки и внедрения I очереди АСУП объединения. Он состоит из девяти разделов и главной целью ставит разработку проектов и внедрение в течение 1975-1976 гг. девяти комплексных задач в четырех функциональных подсистемах на ЭВМ «Минск-32»; разработку проектов и внедрение четырех задач для внутренних целей управления КБ. Для этого необходимо решить ряд организационных вопросов, создать достаточную техническую и информационную базу, математическое обеспечение.

На сегодняшний день отделом АСУП совместно с заинтересованными службами создана на машинных носителях (магнитных лентах) информационная база в виде: массивов справочника-ченника на материалы, применяемые в объединении, по кадрам, по составу изделия (два семейства). Отделом разработаны проекты по четырем задачам: по решению комплекса задач по учету кадров, по разузлованию изделия, по расчету сводных норм расхода материалов на единицу изделия; по расчету лимитов материалов для цехов. Разработаны программы по созданию и корректировкам указанных выше трех массивов, программы по получению выходных документов.

В результате опытной эксплуатации задач можно сделать ряд выводов. Что касается задач по учету кадров, то она принята полностью, и различными службами (отдел кадров, отд. 3, ООПТУ и др.) подаются заявки на получение дополнительных новых оперативных сводок. По созданию и ведению массива состава изделия и задаче разузлования получены практические материалы, но до идеального состояния еще требуется поработать, так как появляются новые неучтенные факторы, не выставленные ранее функциональными службами, что требует капитальной переделки программ и требует дополнительного времени. Произведен расчет сводных норм и лимитов материалов для цехов, но необходимы небольшие

доработки совместно с отделом 62.

Работниками КБ разработан проект и внедрена задача по расчету зарплаты на ЭВМ «Минск-32».

В текущем году перед отделом и другими службами объединения стоит задача по реализации второй половины плана первой очереди АСУП. Для этого требуется отделу совместно с ответственными лицами по подсистемам и задачам в функциональных службах завершить разработку проектов по решению пяти комплексных задач, в том числе: расчет производственных программ для механических и заготовительных цехов, оперативный учет хода производства, расчет потребного количества нормалей, расчет потребного количества материалов на плановый период, расчет трудовых затрат на единицу изделия.

Отдел труда и заработной платы и ПДО необходимо организовать заполнение первичных документов, а отделу АСУП создать массивы трудовых и календарно-плановых нормативов на машинных носителях. Разработать программы по ведению массивов трудовых и календарно-плановых нормативов и получению выходных документов:

Хотелось бы отметить ряд трудностей и недостатков по созданию в объединении АСУ. В функциональных службах объединения нет перспективных планов по совершенствованию управлением, которые были бы основой для создания норм и нормативов и для автоматизации управления с помощью ЭВМ. Эти планы должны быть разработаны во II квартале по плану I очереди и войти как составная часть в план на последующий период по АСУП.

Большинство ответственных лиц по подсистемам и задачам не включились в активную работу по разработке проектов и внедрению задач первой очереди АСУП. Медленно внедряются ГОСТы, технологическая документация по подготовке производства и другие унифицированные системы документов. В объединении не создана достаточная техническая база по мощности для решения оперативных задач АСУП. Не определена окончательно перспектива размещения служб АСУП.

Выполнение задач первой очереди по автоматизации управления производством поможет объединению более эффективно и качественно распоряжаться ресурсами, оперативно решать производственные вопросы и приводить в действие экономические рычаги в соответствии с современными требованиями.

С товарищеского суда

Гневно осудили

24 марта в цехе № 33 состоялся товарищеский суд над семнадцатилетним учеником токаря Сергеем Петровым. Суд состоялся в помещении монтажного участка. Собрались все рабочие группы мастера Н. А. Озерова, руководство цеха.

Председатель товарищеского суда Ю. А. Вартанов ознакомил собравшихся с материалами дела, поступившего из городской прокуратуры, о совершении Золотаревым и Петровым кражи мопеда. Сергей в этом деле привлекается как соучастник. Петров, вероятно, думал, что все пройдет ему безнаказанно, и на товарищеском суде вначале вел себя развязно. Однако после выступлений старших товарищеских, которые гневно осудили его поступок, Петров испугался.

Взволнованно выступал мастер Озеров. Он сказал, что знает семью Петровых давно. И ему горько видеть и слышать, что их сын

замешан в преступлении. Да это — преступление, и он уже взрослый, чтобы со всей ответственностью отвечать за свои поступки. Сергей работает в цехе недавно. Когда брали, думали: парень возвьется за ум. Подобит профессию. Будет учиться в ШРМ. Но он не оправдал надежд коллектива. Плохо работал, плохо посещал школу. На рабочем месте его часто не находишь. Были звонки и из детской комнаты милиции о недостойном поведении юноши.

Стыдно за поступок парня было и его учителю токарю А. И. Репину. Слова осуждения в адрес Петрова говорили А. С. Федотов, Н. З. Радинская и С. И. Гусев.

Сергей Петров попросил прощения и обещал коллективу, что больше никогда не подведет его. Будет честно трудиться и учиться. Товарищеский суд объявил ему общественный выговор с опубликованием в печати.

Объявлен месячник

С 1 по 30 апреля городская служба газового хозяйства проводит месячник безопасности пользования газовыми приборами. Месячник ставит перед собой задачу: привлечь внимание жителей города к уже давно освоенному газовому топливу. Несмотря на то, что мы пользуемся газом в течение 15 лет, в последнее время участились случаи нарушения техники безопасности при использовании газовыми приборами. Это заставило в отдельных случаях отключить приборы на месяц, в качестве наказания граждан.

Вот несколько примеров. В доме № 48 по ул. Жданова из баллона, находящегося в ящике, вытекал газ. Владелец установки, несмотря на то, что запах газа чувствовался, зажег спичку у баллона. Результат — вспышка и взрыв.

Тов. Михайлов, проживающий по ул. Орджоникидзе, дом № 3, кв. 11, самовольно переставил плиту, нарушил правила, за что был наказан — отключен газ на месяц.

В квартире 110 по ул. Московская, дом № 12, где проживает

Растет парк станков с ПУ

Для обеспечения одной из основных задач, поставленных XXV съездом КПСС, по всемерному повышению эффективности общественного производства, планами нашего предприятия предусматривается внедрение высокопроизводительного оборудования с программным управлением и перевод обработки деталей на этих станках. Так, планом 10-й пятилетки предусматривается ежегодное внедрение не менее 8 единиц станков с программным управлением и доведение парка программных станков на нашем предприятии до 80 единиц. В 1975 году приобретено 5 фрезерных станков с ПУ — это ФП-17, ФП-7 и 6М13-ГН и три токарных станка с ПУ марки АТ320. Все смонтированы и внедрены в цехе № 1. Экономическая эффективность от внедрения этих станков (по расчетам лаборатории СПУ отдела № 32) составила более 34 тыс. руб.

Большую экономическую эффективность наше предприятие получило от перевода обработки деталей с универсального оборудования на станки с программным управлением. Так, в 1975 году была переведена обработка на станки с ПУ 197 наименований деталей, и экономическая эффективность составила более 64 тыс. рублей и снижена трудоемкость обработки деталей на 29 тыс. нормо-часов.

Планом организационно-технических мероприятий на 1976 год предусматривается внедрение 7 единиц станков с ПУ, и экономическая эффективность составит не ниже показателей 1975 года.

В настоящее время уже поступили на предприятие 5 станков с ПУ, которые будут установлены в цехах №№ 1 и 41. Цехам №№ 18, 21 и 22 необходимо принять самые энергичные меры по скорейшему монтажу и вводу в эксплуатацию этого оборудования во втором квартале текущего года.

Г. ЩУКИН,
начальник бюро № 49.

Создан клуб книголюбов

В общежитии (по ул. Володарского) организован клуб книголюбов. В конце марта здесь состоялась встреча любителей книги с преподавателем консерватории К. И. Макаровой. Она познакомила нас с историей развития русского театра. Свой рассказ интересно сопровождала показом диапозитивов с изображением первых великих русских актеров, декораций спектакля XVIII века, театральных зданий и их внутреннего убранства. Все это мы смотрели под звучание музыки XVIII века (запись). Зачарованно слушали запись исполнения Лемешева. Вниманию присутствовавшим работникам библиотеки профмашины была представлена книжная выставка «Международный день театра». Хотется сказать большое спасибо библиотечным работникам, благодаря которым состоялась эта встреча и многие другие.

Такие вечера в общежитии проводятся уже более двух лет. Книголюбы клуба собираются ежемесячно. Выпущен абонемент, где указаны предлагаемые темы.

Всех любителей книги приглашают в клуб книголюбов.

К. ЗЕЛЕНСКАЯ,
член областного
общества книголюбов.

Письмо в редакцию

Полезная экскурсия

Дети хоровой студии Дворца культуры «Октябрь» провели свои весенние каникулы в Эстонии — городах Тарту и Таллине. Это была увлекательная поездка, которая оставила у ребят неизгладимые впечатления.

Ребята выступили там со своим концертом, побывали в старинном национальном театре, где слушали оперетту Милотина «Трембита», были организованы автобусные экскурсии по городам Тарту и Таллину, посетили костел — слушали орган.

Эта поездка стала возможной благодаря упорству, настойчивости организатора и руководителя хоровой студии Ноповой Инны Васильевны, Инны Васильевны понимает важность подобных экскурсий, которые воспитывают у ребят чувство колLECTивизма, самостоятельность, ответственность, расширяют кругозор.

Очень бы хотелось, чтобы в дальнейшем общественные организации объединения поддерживали инициативу руководителя и оказывали всестороннюю помощь.

А. ЕЛИНА,
Г. БОЧКАРЕВА,
Н. ЧЕРВИНСКАЯ
и другие.

На экране «Юности»

9 апреля
Новый художественный фильм «Море в огне». Две серии в одном сеансе. Начало в 15, 18, 21 час.

10 апреля
Художественный фильм «Железная маска». Две серии в одном сеансе. Начало с 15 часов.

11 апреля
Художественный фильм «Случайный адрес». Начало в 15, 19, 21 час.

12 апреля
Новый художественный фильм «На край света». Начало с 15 часов.

Редактор И. А. РЯБОВА.

заказ 1130